МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
« РИКВАНИНСКАЯ  СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА 
»
ПРИКАЗ
	от 27.08.2020г.
	№ 36



"Об организации  ежедневных утренних фильтров"
В целях организационного начала работы в 2020-2021 учебном году , учитывая эпидемиологическую ситуацию по распространению новой короновирусной инфекции 

                               ПРИКАЗЫВАЮ:


1.Заместителю директора по УВР  Умаеву У.А.  :
- организовать проведение ежедневных "утренних фильтров" с обязательной термометрией с бесконтактным термометром, привлечь для проведения фильтров педагогов - организаторов, с целью выявления и недопущения в организацию обучающихся и их родителей , сотрудников с признаками респираторных заболеваний при входе здания, исключив скопление детей и родителей при проведении "фильтра"( использовать 2 входа в здание)
- обеспечить безопасность детей и сотрудников в здании и на территории школы .
- Совместно с преподавателем ОБЖ Саидовым М.З.  организовать инструктажи по безопасности с ознакомлением их под роспись)
- проводить мониторинг наличия средств гигиены ( мыла, антисептиков, дезсредств, туалетной бумаги и др.), разместить информацию  на бумажных носителях в коридорах , классах.
2. Заместителю директора по ВР Имамирзаеву У.З. :
- Организовать работу классных руководителей по разъяснению среди обучающихся , родителей соблюдения правил СанПина , требования Роспотребнадзора по предотвращению и распространению новой короновирусной инфекции, соблюдения правил безопасности .
- организовать педагогическую  работу по гигиеническому воспитанию детей и их родителей.
- исключить проведение массовых мероприятий
- исключить объединения детей из разных классов в одну группу

- проконтролировать классных руководителей на предмет  нахождения их максимально со своим классом и обучающимися
- составить график дежурства педагогов- организаторов для проведения термометрии детей и сотрудников , график дежурства учителей во время перемен.
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